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                        Ai Docenti di IRC





CIRCOLARE N. 98

Oggetto: Personale IRC ‐ richieste di trasformazione del rapporto di lavoro da tempo pieno a tempo  parziale e/o modifica oraria a.s. 2022/2023

Si ricorda che l’O.M. n. 55 del 23/02/1998 stabilisce la scadenza per la presentazione delle domande  di trasformazione del rapporto di lavoro da tempo pieno a tempo parziale o di rientro a tempo pieno  o di trasformazione oraria del part time già concesso al 15 marzo di ogni anno.

Il  personale  interessato  dovrà  presentare  all’istituzione  scolastica  di  titolarità  o  di  servizio  la  domanda redatta in conformità dell’allegato n. 1 entro il termine indicato.

La trasformazione del rapporto di lavoro avrà la durata minima di due anni scolastici e si prorogherà  automaticamente di anno in anno in assenza di richiesta di reintegro a tempo pieno o di modifica  dell’orario di servizio.   Qualora  durante  il  periodo  di  vigenza  biennale  del  primo  contratto  di  part‐time  si  rendesse  necessaria una variazione di orario di servizio, in relazione alle esigenze didattiche ed organizzative della scuola, si procederà alla modifica.

La variazione potrà essere definita dal Dirigente Scolastico  e comunicata a questo Ufficio, insieme alla richiesta del personale interessato. 

Il rientro a tempo  pieno può trovare accoglimento solo se esplicitamente richiesto con l’allegato n. 2.   Tutte le variazioni dovranno rispettare il termine del 15 marzo per avere decorrenza dal successivo  primo settembre. 





	
	             IL DIRIGENTE SCOLASTICO
             dott.ssa Sabrina Franciosi

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 
ai sensi dell'art. 3 comma 2 del Dlgs. 39/93 
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