 Attività di progetto con alunni in orario anche extracurricolare  
(con impegno fondo d’Istituto)
PROCEDURA

FASE 1

-Il DS  comunica al collegio docenti la possibilità di elaborare progetti per l’anno scolastico in corso.
- Il docente che intende essere referente  elabora insieme al gruppo di colleghi interessato la scheda di PROGETTO INIZIALE (all. C ) che sinteticamente propone le attività da svolgere e i costi dello stesso relativi alle ore di insegnamento, non insegnamento ed eventuale acquisto di materiali .
Il documento sarà consegnato alla F.S. preposta,  secondo le scadenze riferite dal DS

-Ogni volta che il gruppo di progetto si riunirà dovrà documentare l’incontro compilando  il VERBALE (all. G). Il documento sarà consegnato a fine progetto
FASE 2

-Il DS e il DSGA valutano la disponibilità economica necessaria per la  realizzazione del progetto.

- Il DS e la F.S. valutano le condizioni di  fattibilità e il valore formativo nel rispetto dei criteri per l’attivazione dei progetti (all. B) elaborato dal C.I.  
- I referenti  riceveranno una lettera d’incarico con l’autorizzazione a fare eventuali ore aggiuntive di insegnamento e non e l’acquisto di materiali con precisato il numero di ore e di somme disponibili.

FASE 3

Prima dei  rientri (con e senza alunni) il referente di progetto, a seconda delle esigenze, dovrà fare richiesta al DS di :
-UTILIZZO DEI LOCALI SCOLASTICI (all. E)  ( sulla base dell’incarico avuto e non sulla base della scheda progetto presentata)
-RICHIESTA PER RIENTRI IN LOCALI EXTRASCOLASTICI (all.F)
 Richiedere in segreteria (in caso di rientri con alunni)
- AUTORIZZAZIONE ALLE FAMIGLIE PER  RIENTRI in orario extracurricolare degli alunni (all. D) 
-  REGISTRO PRESENZE ALUNNI  dove il referente stesso registrerà le effettive presenze degli alunni  da cui si evincerà anche  la presenza dei docenti. Il documento sarà consegnato a fine progetto

FASE 4
Il referente di progetto registrerà le attività svolte nella SCHEDA DI SVILUPPO E CONTROLLO (all. H) , documento che verrà consegnato a fine progetto 
FASE 5
A fine progetto il referente compilerà il RIEPILOGO ORE EXTRA (all. I) effettuato da ciascun docente e la RELAZIONE FINALE (all. L)  che contiene dati relativi alla verifica del progetto sia sul piano economico sia sul piano didattico e  che sarà oggetto di acquisizione dati per la relazione illustrativa del conto consultivo finanziario relativo all’anno in corso.
N.B.   A conclusione di ogni progetto il referente consegnerà alla F.S. tutta la documentazione ( schede di sviluppo e controllo, riepilogo ore,  relazione finale, registro presenze alunni, verbali degli incontri di progettazione, una copia  delle  richieste e utilizzo locali  ( già consegnate in segreteria) e le eventuali autorizzazioni dei genitori.
Alleg. A








